

**РЕЦЕНЗИЯ**  
**на программу дополнительного образования по изодеятельности**  
**«Волшебная кисточка» воспитателя Буенковой Юлии Геннадьевны,**  
**МДОУ детский сад №79 г.Сочи**

Программа дополнительного образования «Волшебная кисточка» относится к образовательной области «Художественно-эстетическое развитие» и соответствует ФГОС ДО. Данная программа не дублирует основную образовательную программу ДОУ. Программа направлена на обеспечение дополнительной теоретической и практической подготовки в рамках образовательной области «Художественное творчество».

Материал к программе сформирован на основе авторских программ «Красота, радость, творчество» под редакцией Т.С.Комаровой, «Приглашение к творчеству» Н.В.Дубровской и методических разработок Н.Ф.Штейнле. Программа предназначена для занятий с детьми 5-7 лет. Реализация программного материала предусматривает 2 года обучения. Форма проведения кружковой деятельности осуществляется через подгрупповые занятия с детьми во второй половине дня, два раза в неделю.

Одна из первостепенных актуальных задач данной программы: это - предоставить детям возможности освоить художественные навыки и позволить развить индивидуальность каждого ребенка в творчестве, стимулировать познавательную активность дошкольников, интерес к изобразительному искусству.

Программа направлена на эстетическое развитие ребенка дошкольного возраста и развитие его творческих способностей через интеграцию образовательных областей и комплексное взаимодействие изобразительного искусства, музыки, поэзии, народного декоративно-прикладного искусства, фольклора, которое актуально и педагогически целесообразно, так как оказывает огромное влияние на формирование личности.

В программе четко определена цель и задачи обучения на всех этапах реализации, описаны условия организаций деятельности педагога и детей в процессе освоения образовательного материала. Описаны приемы и методы формирования различных умений и навыков для овладения воспитанниками области «искусство».

Используемые педагогические методики и технологии соответствуют целям и задачам программы и не вызывают затруднений в ходе реализации мероприятий художественно-эстетической направленности.

Авторская образовательная программа составлена с учетом возрастных особенностей детей, способствует формированию активной, познавательной, творческой деятельности, приобретению навыков реалистического изображения действительности.

В основе программы прослеживаются принцип от простого к сложному, принципы доступности, наглядности, индивидуального подхода.

Таким образом, можно сделать вывод о том, что разработанная программа эффективна и результативна. С помощью программы можно

решить одну из главных задач - формирование у дошкольников художественной культуры, приобщение воспитанников к миру искусства, общечеловеческим и национальным ценностям через их собственное творчество и освоение художественного опыта прошлого.

Программа учитывает потребности детей, запросы семьи, соответствует требованиям, представленным к образовательным программам дополнительного образования дошкольников.

Идея программы имеет выраженную прикладную педагогическую направленность, а её содержание будет полезно широкому кругу педагогов-практиков, занимающихся проблемой художественно-эстетического развития дошкольников.

Преподаватель НЧУ ПОО «СГЭК»

В.Г.Байдина

Директор колледжа

В.А.Акименко

